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INTERROGAZIONI

Martedì 2 agosto 2011. — Presidenza del
presidente Silvano MOFFA. – Interviene il
sottosegretario di Stato per le politiche
agricole alimentari e forestali, Roberto
Rosso.

La seduta comincia alle 13.35.

5-05067 De Camillis: Assunzione di personale ope-

raio da parte del Corpo forestale dello Stato.

Il sottosegretario Roberto ROSSO ri-
sponde all’interrogazione in titolo nei ter-
mini riportati in allegato (vedi allegato).

Sabrina DE CAMILLIS (PdL), pur rin-
graziando il rappresentante del Governo
per la disponibilità manifestata, fa notare
che la sua risposta non appare in grado di

aprire prospettive positive per il personale
coinvolto, in relazione al quale ritiene
auspicabile definire al più presto un per-
corso di stabilizzazione: chiede, pertanto,
al Governo di intraprendere, con la mas-
sima celerità, iniziative adeguate nei primi
provvedimenti utili che saranno sottoposti
all’esame del Parlamento, provvedendo
allo « sblocco » delle risorse finanziarie da
destinare a tale scopo. Pur comprendendo
che i limiti imposti dalla legislazione vi-
gente alle assunzioni a tempo determinato
nella pubblica amministrazione sono det-
tati da ragionevoli esigenze di sostenibilità
finanziaria, giudica opportuno operare
una distinzione tra diverse tipologie di
lavoratori, salvaguardando la possibilità di
assunzione di quegli operatori che svol-
gono essenziali mansioni nell’ambito di
organismi pubblici, in particolare nel set-
tore della gestione delle riserve naturali.
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Auspica, in conclusione, che la que-
stione prospettata si risolva positivamente
e che i lavoratori interessati possano ve-
dere riconosciuto il proprio diritto al la-
voro.

Silvano MOFFA, presidente, dichiara
concluso lo svolgimento dell’interrogazione
all’ordine del giorno.

La seduta termina alle 13.45.

SEDE CONSULTIVA

Martedì 2 agosto 2011. — Presidenza del
presidente Silvano MOFFA.

La seduta comincia alle 13.45.

Delega al Governo per il riassetto della normativa in

materia di sperimentazione clinica e per la riforma

degli ordini delle professioni sanitarie, nonché di-

sposizioni in materia sanitaria.

Nuovo testo C. 4274 Governo.

(Parere alla XII Commissione).

(Esame e conclusione – Parere favorevole).

Vincenzo Antonio FONTANA (PdL), re-
latore, osserva che la XII Commissione ha
richiesto il parere di competenza sul nuovo
testo del disegno di legge in esame, di inizia-
tiva del Governo, che intende disciplinare la
normativa sulla sperimentazione clinica,
promuovendo altresì la riforma degli ordini
delle professioni sanitarie. In proposito,
sottolinea che il provvedimento interviene
in particolari e rilevanti settori della mate-
ria sanitaria, in continua evoluzione dal
punto di vista delle innovazioni tecnico-
scientifiche, come la sperimentazione cli-
nica dei medicinali, la sicurezza delle cure,
la ricerca sanitaria, la sanità elettronica, le
professioni sanitarie, i registri di rilevante
interesse sanitario e le cure termali, con
l’obiettivo fondamentale di garantire ai cit-
tadini un’assistenza sempre più qualificata
in relazione ai loro bisogni di salute, anche
promuovendo una maggiore funzionalità e
flessibilità del Servizio Sanitario Nazionale.

Sotto il profilo delle norme di più imme-
diata competenza della XI Commissione,
segnala anzitutto l’articolo 1, comma 2, let-
tera n), che prescrive il conseguimento di
crediti formativi nella formazione continua
del personale medico, sanitario e socio-sa-
nitario, impegnato nella sperimentazione
clinica dei medicinali. Al contempo, eviden-
zia l’articolo 3, che detta disposizioni in
materia di direttori scientifici e personale
degli istituti di ricovero e cura a carattere
scientifico, con riferimento ad anzianità di
servizio e compatibilità: in questo ambito,
in particolare, è previsto che il rapporto di
lavoro esclusivo del direttore scientifico sia
compatibile con l’incarico di direzione di
struttura complessa e con l’esercizio dell’at-
tività libero professionale nell’ambito della
medesima struttura sanitaria di apparte-
nenza.

Segnala, poi, la delega al Governo per
la riforma degli ordini delle professioni
sanitarie di medico chirurgo, di odontoia-
tria, di medico veterinario e di farmacista,
contenuta all’articolo 6, che introduce una
serie di rilevanti principi in materia di
riorganizzazione di ordini e federazioni, di
deontologia professionale, nonché di par-
tecipazione dei professionisti alla gestione
dei propri organismi direttivi; in questo
contesto, pone in luce il criterio di delega
di cui alla lettera g) del comma 2, che
rafforza il principio del lavoro sanitario in
equipe multiprofessionali, nelle quali siano
chiaramente identificate le relative respon-
sabilità. Si sofferma, inoltre, sull’articolo
9, che – attraverso l’abrogazione di una
apposita disposizione legislativa vigente –
abolisce il requisito della specializzazione
per l’accesso degli odontoiatri al Servizio
Sanitario Nazionale, essendo ormai previ-
sta nell’ordinamento una specifica laurea
in odontoiatria. Fa notare, infine, che
l’articolo 10, mediante una serie di inte-
grazioni della normativa in vigore, mira ad
ampliare i servizi erogati dalle farmacie,
includendovi anche quelli fisioterapici.

In conclusione, preso atto del conte-
nuto del provvedimento sotto il profilo
delle competenze della XI Commissione,
propone di esprimere parere favorevole.
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Massimiliano FEDRIGA (LNP), nel ma-
nifestare la propria condivisione nei con-
fronti del nuovo testo del disegno di legge
in titolo, come risultante dall’esame degli
emendamenti presso la Commissione di
merito, fa tuttavia notare come in esso
non sia stata inclusa, nell’ambito delle
professioni individuate ai sensi dell’arti-
colo 10, la categoria dei massoterapisti.
Preso atto, in ogni caso, della validità del
provvedimento in esame, dichiara il voto
favorevole del suo gruppo sulla proposta
di parere favorevole formulata dal rela-
tore.

Cesare DAMIANO (PD) preannuncia
l’astensione del suo gruppo nella votazione
della proposta di parere favorevole for-
mulata dal relatore.

Nessun altro chiedendo di intervenire,
la Commissione approva la proposta di
parere favorevole del relatore.

La seduta termina alle 13.55.

COMITATO RISTRETTO

Martedì 2 agosto 2011.

Disposizioni per il superamento del blocco delle

assunzioni nelle pubbliche amministrazioni e per la

chiamata dei vincitori e degli idonei nei concorsi.

C. 4116 Damiano, C. 4366 Cazzola, C. 4455 Di Pietro.

Il Comitato ristretto si è riunito dalle
13.55 alle 14.05.

UFFICIO DI PRESIDENZA INTEGRATO

DAI RAPPRESENTANTI DEI GRUPPI

Martedì 2 agosto 2011.

L’ufficio di presidenza si è riunito dalle
14.05 alle 14.15.
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ALLEGATO

5-05067 De Camillis: Assunzione di personale operaio da parte del
Corpo forestale dello Stato.

TESTO DELLA RISPOSTA

L’interrogazione proposta riguarda l’as-
sunzione di operai a tempo determinato
(cosiddetti OTD) da utilizzare, nell’ambito
delle funzioni del Corpo forestale dello
Stato, ai sensi della legge n. 124 del 1985.

Al riguardo, devo ricordare che il de-
creto-legge n. 78 del 2010, convertito, con
modificazioni, dalla legge n. 122 del 2010,
ha disposto che le Pubbliche Amministra-
zioni, a decorrere dal 2011, possono as-
sumere personale a tempo determinato nel
limite del 50 per cento della spesa soste-
nuta per le stesse finalità nell’anno 2009.

Purtroppo, nonostante i tentativi di
questa Amministrazione di modificare tale
disposizione con una deroga per le assun-
zioni di cui alla legge citata (in ragione del
fatto che la stessa è difforme al disposto
di cui all’articolo 2, comma 250, della
legge finanziaria 2010 e con il successivo
decreto del Presidente del Consiglio dei
ministri di riparto delle risorse ivi dispo-
nibili, che assegnava al Corpo forestale
dello Stato 3 milioni di euro per le as-
sunzioni di personale a tempo determinato

per gli anni 2010, 2011 e 2012), per l’anno
in corso sono disponibili solo 1.414.223,33
euro.

Le ridotte risorse finanziarie, pertanto,
non hanno consentito di procedere alla
riassunzione dei 181 OTD impiegati nel
2010, ma solo di 81 unità per un periodo
massimo di sei mesi.

Ovviamente, la riduzione degli OTD è
stata più consistente negli Uffici che di-
spongono di un più elevato numero di
operai a tempo indeterminato, a seguito
della procedura di stabilizzazione conclu-
sasi nel mese di ottobre 2008.

Ritengo, infine, opportuno evidenziare
che, per procedere alle assunzioni di OTD,
oltre al numero di operai a tempo inde-
terminato (OTI) presso ciascun Ufficio, si
è tenuto conto anche dell’estensione delle
superfici da essi amministrate, degli obiet-
tivi assegnati nonché delle esigenze e prio-
rità segnalate dai relativi responsabili, con
particolare riferimento alle carenze di ta-
lune professionalità ritenute indispensabili
per il buon funzionamento dell’Ufficio.
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